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1: Vis at systemet

ẋ = x + 2y − x(x4 + y4),

ẏ = −2x + y − y(x4 + y4)

har minst en periodisk løsning.

2: Oppgave 3.6 side 405 i Logan (i kompendiet).

3: (Eksamen desember 1994; litt modifisert.)
Følgende modell har blitt foreslått for populasjonen (P ) av elg i Trøndelag:
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)
, 0 < m < M.

(a) Hvilke egenskaper prøver modellen å beskrive, og hvilke likevektspunkter har den? Demon-
strér hvordan en kan benytte lineær stabilitsanalyse til å analysere stabiliteten og lage en
kvalitativ skisse over løsningene.

(b) En forenklet modell som også omfatter jegere har, etter skalering, formen

Ṗ = P (1− P )− J,

J̇ = −1
2
J + JP.

Hvilke (kvalitative) egenskaper har denne modellen?
(Hint : Systemet er uforandret under transformasjonen P y 1 − P , t y −t. Tenk over hva
dette betyr for banene til systemet.)


